

Г-1448

Голос СТАХАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 30 (1251) | Четверг | 26 июля 1945 года

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
по войскам Красной Армии и Военно-Морскому
Флоту СССР

№ 371. 22 июля 1945 г.

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии, Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.

В войне против СССР фашистская Германия, пользуясь внезапностью нападения и имея сильную армию, стремилась в короткий срок разбить нашу армию и наш флот. Силами армии, во взаимодействии со своей авиацией и военно-морским флотом, немцы хотели также достигнуть господства на море.

Как известно, на суше и на море планы германских стратегов полностью провалились. Красная Армия совместно с союзниками наголову разбила гитлеровскую армию и заставила ее капитулировать.

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно при-

крывал фланги Красной Армии, упорно в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечивал бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота.

На Балтийском, Черном и Баренцовом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы.

Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной.

Товарищи краснофлотцы, старшины и офицеры! Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустанно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Поздравляю Вас с Днем Военно-Морского Флота Союза ССР!

Да здравствует Военно-Морской Флот Советской державы и его героические моряки!

Верховный Главнокомандующий
Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Военно-Морского Флота СССР

22 июля 1945 г. № 110. г. Москва.

Товарищи краснофлотцы, старшины, офицеры, генералы и адмиралы!

После четырех лет Великой Отечественной войны наша Родина отмечает День Военно-Морского Флота в мирных условиях. Героическая борьба Красной Армии, Военно-Морского Флота и всего советского народа увенчалась полным разгромом фашистской Германии.

Тесно взаимодействуя с войсками Красной Армии, Военно-Морской Флот Советского Союза на протяжении всей войны вел напряженную борьбу с врагом на море, на суше и в воздухе.

В ходе Великой Отечественной войны Военно-Морской Флот всеми силами и средствами выполнял поставленные ему задачи по защите морских границ и нанесил удары по торговому и военному флоту противника. Непосредственно помогая Красной Армии на ее флангах, обеспечивая ее приморские тылы.

Героическая оборона военно-морских баз, Севастополя, Одессы, Ленинграда, Талинна, Ханко, вошедшая в историю как образец высокого патриотизма бойцов армии и флота, которая оттягивала на себя превосходящие силы врага, задерживая германское наступление на главном направлении, показала классические образцы совместных действий Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Когда наши подводные лодки, авиация и легкие надводные силы вели непрерывную борьбу на морских коммуникациях с целью нарушения и срыва питания и снабжения приморских группировок противника, в это же время флот успешно защищал свои внешние и внутренние морские коммуникации, игравшие большую роль для обеспечения действий Красной Армии.

К концу Великой Отечественной войны Военно-Морской Флот Советского Союза пришел закаленным в ожесточенных боях, накопив большой опыт современной морской войны и доказав свою способность выполнять стоящие перед ним задачи по защите наших государственных интересов. Военные моряки боевыми делами доказали свой высокий патриотизм и умение воевать в сложных условиях современной морской войны.

Тысячи замечательных штурманов, артиллеристов, минеров, подводников, катерников, морских летчиков, морских пехотинцев приумножили славу русского флота и создали новые героические традиции Великой Отечественной войны.

Источниками успехов Военно-Морского Флота, как и Красной Армии являются великая непобедимая сила советского социали-

стического строя, гениальное руководство великого вождя советского народа, Верховного Главнокомандующего всеми вооруженными силами Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

Успешное окончание войны с гитлеровской Германией поставило перед личным составом Военно-Морского Флота ряд новых задач. Необходимо изучать и закрепить в напряженной боевой подготовке приобретенный опыт войны на море.

Товарищ Сталин постоянно призывает вооруженные силы Советского Союза укреплять организованность, порядок и дисциплину. Долг офицеров и краснофлотцев — свято выполнять это требование Верховного Главнокомандующего.

Товарищи офицеры и краснофлотцы! Поздравляю Вас с Днем Военно-Морского Флота!

Да здравствует доблестная Красная Армия и ее боевой собрат Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш могучий народ-победитель!

Да здравствует Великая Партия Ленина — Сталина!

Да здравствует гениальный полководец вооруженных сил нашей Родины — Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Народный Комиссар Военно-Морского Флота СССР
Адмирал флота Н. КУЗНЕЦОВ.

День Военно-Морского Флота

В незабываемое, радостное время отмечает ныне советский народ День Военно-Морского Флота. Победно окончилась Великая Отечественная война против сильного и опасного врага — гитлеровской Германии. Победа советский народ и его вооруженные силы.

В ходе войны Военно-Морской Флот неустанно оказывал большую помощь героической Красной Армии, вынесшей на своих плечах всю тяжесть войны. Взаимодействуя и при обороне и при наступлении с сухопутными войсками, корабли и части Военно-Морского Флота выполняли свою главную задачу — обеспечивали устойчивость стратегических флангов Красной Армии, упорно в море. Корабли и части флота охраняли наши морские коммуникации и наносили мощные удары по коммуникациям врага, высаживали десанты, топили фашистских пиратов на море, уничтожали гитлеровских стервятников в воздухе.

Немеркнувшей славы овеяна незабываемая оборона Ленинграда и Одессы, Севастополя и Сталинграда, где героический флот сражался вместе с войсками Красной Армии.

В дни войны наш флот закрепил свои боевые традиции. Бесмертные подвиги подводников и летчиков, морских пехотинцев и десантников, зенитчиков, автоматчиков и многих других войдут в отечественную историю, как символ бесстрашия и отваги, благородного и самоотверженного выполнения своего боевого воинского долга. Наши надводные и подводные корабли нанесли огромный урон противнику. Советские подводники за годы войны уничтожили до 400 кораблей противника. Корабли Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая 1944 года потопили 191 судно противника и повредили около 70 кораблей. Морская авиация за время Отечественной войны потопила свыше 500 транспортов и танкеров, а также большое количество других кораблей противника.

Родина оценила заслуги краснофлотцев, старшин и офицеров Военно-Морского Флота. Более 160 тысяч человек было награждено орденами и медалями, 412 военных моряков удостоены звания Героя Советского Союза.

Одним из самых важных источников силы и могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота является их тесная связь с народом.

Советский народ, — говорил товарищ Сталин, — в трудных военных условиях сумел обеспечить свою армию всем минимально необходимым и не престанно совершенствовал ее боевую технику.

Так же, как и Красная Армия, Военно-Морской Флот — любимое детище советского народа. Рабочие судостроители вложили немало

труда в строительство боевых кораблей. И когда началась Великая Отечественная война, флот смело вступил в бой с врагом. На протяжении Отечественной войны советские люди непрерывно держали связь с флотом, снабжая его всем необходимым. Яркий пример такой истинно кровной связи показала героическая оборона Ленинграда.

Одной из действительных форм помощи флоту был сбор средств среди населения на строительство и приобретение боевых кораблей, посылка подарков и т. п. Колхозники и колхозницы Горьковской области внесли на постройку эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» 60 млн. рублей. Немало самолетов этих эскадрилий пришло в Краснознаменный Балтийский Флот. Миллионы рублей были собраны и в Новосибирской области на приобретение боевых кораблей для флота. Подводная лодка «Новосибирский комсомолец», построенная на средства новосибирской молодежи, нанесла значительный урон вражеским транспортам на северо-морских коммуникациях. Из каждого уголка советской Родины поступала помощь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Наша Родина имеет сильный и могущественный морской и океанский флот. Задача состоит в том, чтобы еще больше укреплять силу и мощь нашего флота. Пополнение кораблей и частей флота новыми кадрами, самоотверженный труд на строительстве новых боевых кораблей, массовая пропаганда военно-морских знаний, тесная связь трудящихся с военными моряками, дальнейшее укрепление шестства комсомола над флотом — все эти мероприятия будут способствовать решению указанной задачи.

Под руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ и его вооруженные силы разгромили сильного и коварного врага. Все силы отдадут сейчас наши люди на то, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные Родине врагом. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, всюду и везде идет сейчас напряженная работа, ширится социалистическое соревнование. Советский народ хочет и добьется того, чтобы наша Родина была еще более сильной и могущественной, чтобы вновь пришло счастье в дом каждой советской семьи. Такова воля народа, — воля партии Ленина — Сталина — вождя и организатора трудящихся.

На страже мирного труда советских людей стоят сейчас окрепшие закаленные в суровых боях вооруженные силы СССР — героические, слабые Красная Армия и Военно-Морской Флот.

Адмирал Г. ЛЕВЧЕНКО.



Рисунок В. Баркова.

Вырастим высокий урожай льна, дадим стране больше льнопродукции!

ОБРАЩЕНИЕ областного совещания льноводов ко всем льноводам Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершена. Под водительством гениального полководца товарища Сталина Красная Армия отстояла честь и независимость нашей Родины и спасла народы Европы от фашистского варварства.

Советский народ напряженным трудом в тылу обеспечил Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. Мы горды тем, что в дело победы внесли и наш колхозный вклад.

Наша задача сейчас, в период мирного развития, быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше экономическую и военную мощь нашей Родины. Мы должны дать своему социалистическому государству еще больше продуктов сельского хозяйства, в том числе и продуктов льноводства.

Льноводы Горьковской области, несмотря на имевшиеся трудности, план посева льна в 1945 году перевыполнили, посеяли лен своевременно, в установленные сроки. Передовики льноводства, многие колхозные звенья, тщательно ухаживают за посевами льна и ставят перед собой задачу — вырастить высокий урожай.

Звено Надежды Витальевны Ширяевой из Вольновского колхоза имени Ленина, Ветлужского района, взяло обязательство получить 15 центнеров льноволокна с гектара, звено Марии Алексеевны Золиной из колхоза имени Барла Маркса, Чкаловского района, борется за получение не менее 10 центнеров льноволокна с гектара и за сдачу государству части воловны 26-м номером. Все звеньевые колхозов «Прожектор» и им. Кагановича, Уренского района, решили добиться урожая по 10 центнеров воловны с гектара. Колхоз имени Тимирязева, Городецкого района, обязался с каждого из 20 гектаров загущенных посевов льна получить не менее 7,5—8 центнеров воловны.

Состояние посевов льна в колхозах области дает возможность получить действительно высокий урожай воловны и семян.

Воодушевленные великой победой советского народа и героической Красной Армии, мы, участники областного совещания льноводов, берем обязательство получить в 1945 году высокий урожай льна и досрочно выполнить и перевыполнить обязательства перед государством по сдаче льнопродукции высокого качества.

Чтобы добиться этого, мы образцово, без потерь, проведем уборку и переработку льна.

Не позднее 1 августа отремонтируем и приведем в порядок в МТС и колхозах все льнотеребильные и льнообрабатывающие машины (малы, льномолотилки, машины Санталова, Антонова, Сергеева), а также льнопункты и льносушилки.

Проведем теребление общих посевов льна в ранней желтой спелости, а семенных участков — в желтой спелости и закончим теребление в 7—8 дней.

При зрелости посевов будем проводить двойное, а если потребуется — тройное теребление льна.

Участки, на которых есть большие растения, вытерем и обработаем отдельно.

Не допустим смешивания при уборке и обработке урожая льна, выращенного по различным предшественникам — клеверу, ржи, ячменю и т. д., и обработку такого льна будем производить раздельно. Это позволит получить наиболее доброкачественную и однородную тресту и волокно.

Весь вытербленный лен в день теребления будем вязать в небольшие снопки и ставить в десятки. Как только семена льна подсохнут в снопах, не позднее 3—5 дней после теребления, проведем обмолот льна.

Чтобы обмолоченная соломка быстро могла улежаться, не следует допускать разрыва между обмолотом и расстилом соломки. Поэтому расстил или замочку льносоломки урожая этого года, а также и запасов соломки из урожая прошлых лет, будем проводить обязательно в августе и раздельно, в зависимости от длины и толщины стеблей.

Важно не допустить порчи льна во время его лежки, поэтому, начиная с 8-го дня после расстила, установим ежедневное наблюдение за разостланным или замоченным льном, а в момент поспевания тресты будем брать ее пробы два раза в сутки. Перед обработкой или сдачей государству тресты проведем сортировку по длине и цвету.

Чтобы избежать потерь и расхищения льнопродукции, организуем первичную обработку льна только на льнопунктах или в специально приспособленных помещениях, широко применяя на работах индивидуальную, а на машинах — мелкогрунговую сельдичину.

На первичной обработке льна используем с полной нагрузкой все льнообрабатывающие машины и только при недостатке их будем производить мятье и трепку воловны вручную.

Большое значение во всяком деле имеет правильно поставленный учет, особенно он необходим в льноводстве. Мы должны организовать в каждом колхозе, по каждому звену и бригаде тщательный учет затраты труда на выращивание и обработку льна, учет урожая в снопах после теребления, учет по весу соломки после обмола, а тресты — после расстила. Будем сдавать тресту в обработку и принимать полученное волокно только по весу, обязательно учитывая вес длинного и короткого волокна, с указанием его номерности, с последующей записью в книгах колхозного учета.

Добьемся, чтобы в текущем году всем звеньям и отдельным колхозникам была выдана дополнительная оплата за получение сверхпланового урожая семян и воловны, а также премии-надбавки за сдачу льнопродукции государству.

Опыт передовых льноводов нашей области гг. Порозовой, Гусовой, Золиной и других показывает, что можно получить льноволокно высоких номеров — 24-го, 26-го и выше.

Мы обязуемся сдать государству

льнопродукцию высокого качества, в том числе от каждого звена сдать не менее 10-ти килограммов воловны не ниже 20-го номера или не менее 50 килограммов тресты двух с половиной номеров.

Годовой план льнозаготовок обязуемся выполнить не позднее 7 ноября 1945 года и призываем к этому всех льноводов области.

Принимая на себя обязательства по получению высокого урожая льна и по досрочной сдаче государству тресты и воловны отличного качества, мы обращаемся с требованием к работникам заготовительных организаций, чтобы они были не только приемщиками льнопродукции, но и организаторами борьбы за получение высококачественной тресты и воловны. Работники льнозаводов и системы «Заготлен» должны обеспечить каждый льноводный колхоз образцами тресты и воловны по номерам, организовать четкую работу по приемке от колхозов льнопродукции, не обезличивать сдаваемую колхозными звеньями тресту и волокно, не допускать неправильного определения количества и занижения качества сдаваемой колхозами продукции.

Товарищи льноводы! В честь победы над немецко-фашистскими захватчиками развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая льна и за досрочное выполнение плана государственных льнозаготовок высококачественной продукцией!

Да здравствует наша непобедимая Советская Родина!

Да здравствует великая коммунистическая партия, ведущая нас от победы к победе!

Да здравствует мудрый наш вождь, учитель и друг Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Конференция «Большой Тройки» в Берлине, продолжает оставаться в центре внимания, многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями трех великих держав является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета «Дейли телеграф» пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну. Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что «Сталин исполнен твердой, неумолимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма».

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев посорить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических

С приездом дорогой товарищ

5 сентября 1941 года по призыву нашей партии и правительстве, когда коварный враг рвался к Москве и Ленинграду, бывший председатель колхоза товарищ Щербаков, пошел защищать нашу любимую Родину.

Сначала в рабочем батальоне под Ленинградом, потом под Москвой, в боях под Сталинградом с маршалом тов. Рокоссовским. В дважды орденоносном Брестском полку от Сталинграда до Берлина, под командованием трижды Героя Маршала Жукова штурмовал Берлин.

Лицом к лицу встречался с врагом. Не раз встречался со смертью Федор Евсеевич, но ни разу не дрогнул перед сильным врагом и вышел победителем. Медаль за Сталинград, медаль за отагу, за Варшаву, за Берлин, за победу над Германией. Шесть благодарностей Генералиссимуса товарища Сталина. Из них одна за прорыв обороны немцев под Берлином и за наступление на Берлин.

Коммунист Федор Евсеевич впереди в авангарде. Старый

Соревнование сельских советов района по заготовке силоса и сеноуборке на 24 июля 1945 года в процентах к плану (Сводка райзо)

Наименование сельсоветов	Заготовлено силоса	Скошено лугов
Бердниковский	75	134
Вязовский	69	122
Октябрьский	65	121
Ларионовский	64	107
Трошковский	78	106
Вахримеевский	87	97
Федоровский	75	96
Зубовский	74	92
Полянский	76	89
Первомайский	63	88
Сидоровский	83	87
Чердаковский	81	87
Тонкинский	87	77

бывший солдат любимец части едет домой и на прощание в граме товарищу Щербакову маршал тов. Жуков пишет: «Вы прошли большой и тяжелый путь по дорогам войны. Не мало суровых испытаний выпало на Вашу долю...»

За честную службу на благо нашей Родины объявляю Вам благодарность...»

Вот Федор Евсеевич в Тонкинском РВК.

«Товарищ майор! Гвардии младший сержант Щербаков прибыл по окончании военной службы».

Четко доложил по военному тов. Щербаков. С победой, дорогой товарищ! С приездом! Спасибо, товарищ майор. Началась беседа.

Дома ждут. Оформляются документы. Вызвана пощадка. Сегодня тов. Щербаков будет дома. Снова в своем родном колхозе, снова председательствовать.

С радостью встретят колхозники Малого Содомова своего руководителя, храброго бойца.

С приездом, дорогой товарищ. Желаем новых успехов на трудовом фронте. ПОПОВ.

Закончили сенокос

Колхозы Бердниковского, Октябрьского, Вязовского и Ларионовского сельсоветов выполнили план сенокоса естественных лугов и трав, но на этом останавливаться нельзя. Нужно изыскивать дополнительные площади для косыбы трав. Найдутся лесные поляны, обочины дорог — это дополнительные источники кормов, который авита неплотным подспорьем в кормовом балансе.

Пионерские лагеря

7 июля открылся районный пионерский лагерь с охватом детей 51 человек.

В пионерский лагерь направлены, в первую очередь, дети фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. ЮРИСОН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

предприятий этого бассейна. Не сомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент Чикагской газеты «Сан» указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству Рурской промышленностью включено 5 предприятий, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской конференции и уклониться от боюжного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство великих держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании — генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагающемся восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского выкорыша подсказан ему некоторыми

реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы «перемену политики». Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция фашистского правительств, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, и образ гром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Разную оценку мажорам испанской реакции дает американская печать. Газета «Крисчен сайенс мовитор» характеризует планы Франко как «тоталитарный маскарад». Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. «Нью-Йорк пост», призывая лидеров великих держав повзвать отношения с Франко, пишет: «Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о голубой дьяволине и вряд ли на Трумэна произведи слишком сильное впечатление разговоры о монархии». В. ГРИШАНИН.

ВРИО редактора М. Зеленцова.

МЦ 05002 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1800 экз.